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A R A D , 

LStrada Meţianu No 1 

Tip. , Erdélyi Hirlap" 

Eroul. 
Cerul a-'bastru, senin; într 'un punct al 

său uriaşul igiob arzător străluceşte orbi
tor, ciocârlia se 'na'ţtă cântând melodia ce 
'nsoţeşte flăcău." care urmând brazda adâncă 
ţine coarnele plugului. Fjerul srl ipjtor ră
scoleşte pământul şi între gliile umede un 
craniu apare înholbându şi orbite.'e s! rân-
jindu-şi djnţii de fildeş înspre ace.'a care 
i a turburat veşnica-i cdihna. 

Oare cine este acest îndrăzneţ muri
tor nelegiuit care îmi turbură iiniştea recă
pătată cdată cu reîntoarcea mea la .'ului 
din care aim fost creiat? Şi cine sunt eu? 
Eu am fost numai, aimi fost, tinăr, viguros, 
plin de (viaţiâ şi aveami inima şi suflet. 
Intr 'o zj de vană:, tot aşa de frumoasă ca 
aceasta, un glas, pe care voi tei c ; i r i sun
teţi azii mu-1 imlai cunoaşteţi, nv-i chemat. 
A fost glasul patriei mele şi eu am' alergat, 
aimi răbdat foamje şi sete, ami luptat şi anu 
suferit. Intr 'o zi la Mărăşeşti foaie sau 
sfârşit, suferinţe n-ara mai simţit, ihima-
mii ieste de atunci pământ, iar sufletu-m[ 
hoinăreşte peste plaiurile palriei căreia unTattn 
jertfit. 

Tu flăcău,!e, vesel şi frumos; cine eştj, 
de unde ai că«ut pe acest pământ care este 
stropit de sângele meu, şi care se 'mgraşă 
cu carnea ftnlea? Ciocârlia este veselă şi 
acum'ica atunci când şl eu"doirteami in urmia 
plugului meu de lemne, dar ai mei ne cari 
i-aml părăsit şi pentru cari am jertfit ce 
afmi avut mlai scumlp: viaţa, sunt fericiţi 
pe pământul frumoasei unie.'e ţări? A pri
mit Dumnezeu sacrificiile aduse de ai noş
tri la Oituz, Mărăşti şi Mărăşeşti? Dar 
oamenii? 

Ei, vezi, vlăstar din arborele neamuluj 
uiieu, oamenii îşi aauc aminte de noi, dar 
uită că cullu.' ce ni l-au consacrai nu este 
al nostru, este a.1 patriei, al neamu.ui, aî 
acelora tar i astăzi flămânzesc şi înseto-
şează, sufăr şi l u p t ă . . . cu viaţa, a.1 ace
lora cari au rauna«' de noi mici, neputin
cioşi, desbrăeaţi şi amari ţi. Cultul nostru 
trebuie să fie al acciora car i lăcrimează 
şi astăzi, al acelora care îţi întind mânuţa 
în colţul de stradă pentru milă, cărora la
crimale m|zerei se usucă pe obrăgiori n e -
fiind niimienea care siă le şteargă, a.' ace
lora caii n-au cunoscut nume t

le de tată şi 
cari astăzi sunt brutalizaţi de beneficiarjj 
jertfelor noastre. 

Tinere, dacă eş t i creat djn lutu." dm 
care am fost şi eu, înţelege-mă, şi după 
ce mă vei acoperi cu pământul ţării me.'e 
,şi îîîii'i Vei fi redat liniştea mea de mai na 
intè, mergi şi cere oamenilor ceeace ţi-a 
cerut ţie eroul. 

Dar mai stai! Spune oamenilor, ace
lora cari astăzi îşi uită de toate, că noi 
ajmi jertfit ceeace ne-a fost mâi scump, am 
adus jertfele cele m'ai mari posibile pentru-
ca să le lăsam moştenire o ţară trumioas; 
şi mărită, şi să le mai spui că vor li Weste 
maţi de noi, i n lumea ce o trăimi dincoace 
de glie, şi de generaţiile ce vin, în luaiea 
ce o trăeşle acuan tu s dacă nu vor păstra 
<:i îngriji cu sfinţenie ceace ce am dat . Dacă 
sacrificiile noastre se vor dovedi insufiente 
ne vom ridjea din nou pentruca să ne jert 
filml jarăşi, d a r atunci pe păcătoşi îi va ni-
tuicjif pentru veşnicie păcatele Mor. 

Ultragiu. 
In numărul trecut al ziarului nostru am 

publicat un scurt raport despre şedinţele 
sesiunei Adunării Eparhiale din Arad. El 
învederează activitatea plină de zeî a P. 
S. Saie Episcopul Grigorie al Aradului, a 
Consiliului EparhiaJ şi a tuturor slujitori
lor Sf. noastre Biserici. 

De al tă parte a r a t ă o lungă şi urâcioa «3 
pagină a (moravurilor încuibate între noi 
de câţiva ani încerce. Este politiojaniz'-ivui 
deşănţat, care în perversa i tendinţă de a 
se încuiba cât miai mult şi adânc în socie
tatea românească şi decapitând oamenii mo 
raliceşte sau ai face imposibil niateria.'i-
ceşte ai duce pe tepsié molohului poli tije 
de partid. 

Acum vreo patru ani s'a aşezat un om 
aici între noi, car[ cu colaboratori local
nici de speţa celor de mâi sus şi-au în
ceput munca de teroare şi demoralizare, 
până atunci între oamenii din parljde nu a 
fost tenziunea, care de atunci tot mai mull 
s'a apăsa t asupra fiinţei şi sullelul'uii ro
mânesc din acest oraş şi judeţ. 

Putea* fi deci scutilă Biserica, acest aşe
zământ care de veacuri s'a identificat cu 
sufletul şi fiinţa etnică a nealmluiui româ
nesc? Să reîmlprospăfăm' evenimentele: In 
mul 192-1. se lac alegerile pentru Adunarea 
Eparhială. Acest om' cu ai săi deţine vre
melnic situaţia zjlej. Că ce la.'egtri a în
scenat acesta cu o furibundă urgie electo
rală, mai rău ca la alegerile pentru Pár ia-
ment, se ştie doar de acolo că 30 de deputaţi 
sinodali — jumătate — îşi dau abzicerea, 
i,ar P. S. Sa Episcopul de pie memorie 
loan I. Pap. care a văzut multe urgii, da r 
nici una ca aceasta, concediază Sinodul, 
care nu tulai era sinod, ci o adunare de com
plici, iar Măritul Congres Naţionai-Biseri-
cesc inferează după cuviinţă alcătuirea de 
felul acesta a unui sinod. 

Au trecut câţiv,a ani. Atmosfera s'a mai 
miulcomit. coşmiarul şi dacă (miai planează 
asupra capetelor oamenilor, da r nu miai 
apasă aşa tare . Au venit vremuri d e noi 
alegeri. OOam'enii de bine au fost chemaţii 
la sfat se urmeze tradiţia iubirei, proimio-
vării şi apărări i Bisericej. Şi cei djntr 'un 
partid cu omul nostru au fost chemaţi — 
el nu, căci era doar o imposibila te morală 
de a fi îlmipreună cu acest o'mi — dar s'a 
respuns prin echivoc. S'au făcut alegerile 
Oamienii, cari au pierdut farmecul puterji 
momentane cu toată urgjia electorală des-
lănţuită din nou^ dar val fără accesoriile 
Educatoare de minuni, au rămas înfrânţi. 
Oim(ul nostru îşi ia nasul i a purtare. Are 
partizani, are sateliţi. Dă'î drumul şi ei 
cu proteste. Dar vai ce nefericită inspira
ţie. Sub desbatere serioasă ajung din 2. cir-
cunlscripţii. Unul — al Chişineului, unde 
pui de îpeţaa cestui om) n'âre ce căuta 

I — sie reduce la ridicol. Motivele în sine 
nu pot sta da r chiar scăzând voturile din 
comunele contestate rămâne celor aleşi o 
m(aj ori late impozantă de peste lOOo/o. 

Al doilea esfê Radna- Omului nostru, 
nu ştiu île ce i-a căizut tronc la inimă acest 
ser'man colţ de judeţ. Bareim aici se aibă 
succes,, doar şi referentul este al .lor. Şi 
fiind — că «iu fost oameni de au avut altă 
părere — cei câţjvi ajunşi acolo din mijlă, 
pent ru a complace omului cu ordinele, ame
ninţă Vlădica, caută a teroriza Adunarea 
— inexplicabilă îndrăzneală — se depăr
tează busumfîaţi, ca copiii, cari capătă 
bătae, şi ţop încă cu un «imtemoriu» avut 
la îndemâna. 

Dar gluma ia o parte. Dacă s'au dus, 
sănătoşi se fie. noi aceştia nu ne snpu-
rălni) de loc dacă nu se mâi întorc în veci 
şi nicărij. Dar r a r aimi văzut ca un gest 
săi Iacă miai urâtă impresie ca acesta. Voi 
infimă minoritate în Adunarea acea împo
văraţi cu igireul păcatelor unui nefericit sjs-
temi^ nu puleţ: avea căderea de a sfida 
o Înaltă Adunare, uu înalt Pr&'at, căci ire-
verenţ^a acea&ta se recuzează asupra celor 
cari au cornus1'o. Să fim' înţeleşi, nu fap
tul, că s'au dus — vai bine a u făcut — 
dar îndrezueala de a căuta se terorizeze un 
Vlădică şi o adunare de căr turar i pe cari 
în bun simţ şi suflet nu'i pot ajunge iar a 
făcut dovada imposibilităţii de a conlucra 
cu ei. 

Sfidarea aceasta este un Ultragiu! Dar 
ultragiu este ca acel omt şl acei oameni să 
facă morală în chestii de alegeri deosebi 
de cefe bisericeşti. Ei, cari au ultragiat Bi* 
serica, ei cari au comis păcate oribile contra 
autonomiei şi constjtuţiei Biserjcei, |aceşt|j 
oainienlv cari sunt capabili să lase să s£ 
schinguiască o populaţie întreagiă de dra
gul, unui post onorific în Biserica pentru 
scopuri politice, ei carj dragostea lui Chris L 

tos o personifică în măciucă^ ei, cari sunt 
în stare se înjghebeze bande de bătăuşi, 
ori se ştie şi se nu protesteze şi se lase 
cai d(e acele bande se fie atacaţi până şi 
comisarii conzistoriali,, ei cari în urma fap
telor lor s'au şters din stima oamenilor de 

I bine, deosebi a celor mulţi ultragiaţi numai 
i ei pot avea calitate de a adaugă înciă. un 

ultr.agiu Bisericei şi oamenilor, Ei. 
Dacă voiţi se refaceţi trecutul de con

cordie şi l&olidaritâte, să rupeţ" cu omul 
şi sistemul său. Faceţi mea culpa faţă de 
Biserică, primiţi canonul care Vi se va da, 
cereţi scuze oamenilor ultragaţi cu cari aţi 
trăit o viaţă şi cu cari aţi miai do r i — 
eventual poate — a mai trăi, sărutaţi ra-
nele de pe trupurile celor schinguiţi, daţi 
balzami sufletesc celor necăjiţi de voi, re-
taceţi-Vă ecAilibru sufletesc şi atunci pu
teţi intra în rândul oamenilor pe cafi i'aţi 
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părăsit. Dar a continua cu ultragiul trebue 
să vedeţi, că nu nt,îi merge, 

Şt îmi, că nu veţi face aceasta, se cere 
pre,a mult delà oameni ajunşi pe pan i i şi 
cu egocentrizm pronunţat. Vojm merge fie
care pe calea noasträj dar V,ă strigăm!: 
Destul din ultragiul 

Cum sunt organizaţi libe
ralii în oraşul şi jud Arad. 

Noui apucături. 
Liberalii şi liberaJoizii din Arad în 

timpul füll urmă fnc toate eforturile pcniru 
cazul unei veniri Ia putere. S'au organizat 
pe sectoare atribuindu-le cale unui «şef» 
de sector, care pe ii sa răspundere trebue 
sîl niiniierească 'bine cuiul în cap,- căci alt
fel promisiunea obţinută pentru caz de răo 
sită, CÍ I I ICP 

Aceşti şefi de sectoare caută deci con
tactul cu massa plugari» or, în deosebi în 
judeţ îtnbătând lume,a cu promisiuni, cin» 
a bunăoară ca de vor mai veni la putere, 
ţărănimea n u va mai plăti dări , ca vor 
dxproprbi pe s ea i ra lor şi ultim'ii.' petec 
de pămiânt şi că vor urca preţurile pro
duselor .agricole pentru ca munca tărâmu
lui sa fie răsplătită djn heJşug. 

Sunt foarte frumoase promisiun* şi curm 
îi ştimi de oameni cari se ţin dc cuvânt, 
te pomeneşti că — ie vor lăNa cu promi
siunile. Cum», doamne, s'ar şi putea să dea 
ei pe imâna ţăranului şi ultima foreazUă 
de pămănt, căci, doar atunci ar trebui să 
sie expropriez!' ei înşişi pe ei si as ta — 
nu se poate iNici chiar de dracul ţăra
nului. 

Sau, credeţi, că vor şterge dările? Dar 
cine puse dările mări, cine te făcu să te 
des'br.aci şi de ultimul nasture ca să poţi 
plaţi dările, oare nu liberalii ! Timp de patru 
ani statură la putere şi nimănui nu-i veni 
în minte Vre-cdotă să vie în apărarea ,(ă-
răriimilei. Răsfoiţi foile oficiale şj vă con
vingeţi de .adevăr. Patru ani statură ca 
nişte niiomâi, in care timp nu făcură, adă-
ceva decât transferări, avansiări, detaşări de 
funcţionari publici şj-şi pl'a? afu la câte u n 
os de ros protejaţii devotaţi. Cine se mai 
cugetii dintre ei 'vrc-odală la bietul ţăran. 
— nimerii! 

Nu le credeţi minciunele, i'ăs.aţii să vor
bească şi pe urmiă sănătate buna, vedeţi-
vă de t rebur i că veţi ajunge mai departe. 
Până cu promisiunile, trece popa cu tit-
mâi,a şi veţi rămânea ce sâniet;: condam
naţi la veşnică sudoare şi obosealS! 

Un căpitan de jandarmi îm~ 
puşcă pe un prefect. 

Marţi, 31. Mai, oraşul Si-Kstr.a a fost 
teatrul unei scene tracice şi îngroziiotjare. 
Căpitanul de jandarmii Popescu, cunoscut 
din incidentul cu D.' Pan Halipa, a ata
cat cn focuri de revolver din spate în 
plină stradă pe prefectu»'.1 Ghibănescu, care 
rănit grav a fost miomentan transportat la 
Bucureşti, unde i .s'a făcut o operaţie pen
tru îndepărtarea gloanţelor. 

Publicu.1 aflător în stradă s'a năpustit 
asupra atentatorului. Po.'iţia a reuşit să-1 
scape niwmaji cu mari greutăţi ae furia tre
cătorilor. 

Cauza atentatului, după câte se spune, 
a fost răzbunarea. Anume prefectul Ghi
bănescu, nemulţumit de fi.'ul cum: ciipila-
nul de jandarm îşi făcea datoria, a intervenit 
la ministeri-J de inlerne, care l'a transferat 
la Tuieea, de unde a venit .Marţi pentruco 
siă se răzbune asupri şefului său. 

Pieptănăm lână 
in fiecare zi cu preţuuri reduse. 

Kempt moara SocoQOt 

Ex IC 

N O T E . 

i i i 

Dacă doriţi să vă procuraţi 
articole de strictă necesitate, de ocazie 
sau cadouri, cu preturi avantagioase, cer
cetaţi rtnoi Qolflrf Arad, S radaConsi-
c a s a U I I C I ^<"a« storului 12. etaj I. 

Şi „ i n 
Din atâtea prepoziţii lătaneştli ante, 

a p u d . . . şi a, al)1, ex, etc. pe cari le re
citasem1 pe vrermiri »le teama notării pras 
te, mi-a măi rama*» numai două: ex» şi 
«in». Două prepoziţii foarte termite, în 
vieaţa noastră politică. Penlrucă, după în-
senilnăt,aleă lor. una le scoate alta t e bagă, 
fiind .ambele în funcţiune reciprocă: dc va. 
fi existând «ex», să şti că acolo trebue să 
fie şi «in». Şi invers. Asta înseamnă că unul 
pleacă, altui vine! A bunăoară: te scoate 
la pensie, vei fi da r un «ex* şi numai decât 
urmfe.ază aplicaţia prepoziţiei «in» vine «ho-
m(o noviis». De nu te rogi la aceiaşi sljnţii 
cu Brătinnu, sau cu Averescu ţi-se ancxeazlfi 
Ia funcţia ce o aveai un «ex». Să zicem 
c'ai fost primlar, vei ii. ex-primar! Şi în 
această nouă funcţiune putea-vei avea în 
partidul tău e'xgfuvernawvental demnitatea dc 
ex-ponent s;au după aptitudine să fii so-
cotit drept «factor conwn>. Celelalte pre
poziţii se 'mip,art şi ele după simpatiile ce 
le au pentru cele două principale. De-i 
fi «ex» să ştii că treci în u^Ure: prepozi
ţiile te-.au părăsit. De-i fi «in» — a buna 
o(ară la guvern — toate jurnal'eJ'c scriu dc» 
tine, «pro» tine. Poate numai prepoziţi i 
«contrai» a r sprijini pe «ex» urlând exşij 
num|.ii «contra» la, — celui delà guvern. 

Astăzi liberalii se bucură de anljpatirn 
prepoziţie «ex» i,ar ăverescanii de simpa
tica «in». Lupta dintre «ex» şi «iu» o cu
noaşteţi. Ele se ceartă unica' - că, ambcA 
fiind prepoziţii, sunt surori c'u deosebirea 
că pie când teoria «exşilor» ă atras abla
tiv, .;:decă, cum âr fi «de pe pelea mea», 
«in-şii» pretind .acuzativ, adecă «pe pelea 
ntieka». Şi beata «propoziţie», care ami fi 
noi lipsiţii, sufere, căci fie că e «ex» îie 
că e «in» I.a putere numai do pe pelea» 
sau «pe pelea» ei să fac toate rămunându-i j 
o singură prepoziţie mliittiplicată şi înde.'- . 
cită cu «u»: a, a, a, a . . . u 1 . . . 1 

P e. g h e p e. 

Opera din Cluj la Arad. 
După cum am anunţat la timpul său 

Opei-a din Cluj a cerut o r a şu lu i Arad conce
siunea tealruliui de vară pc timp. de 2 săp
tămâni, ceeia ce ..Consiliul a şi încuviiiln-
tat. Delà 16 Iunie începând şi până la 30 
Iunie, în fiecare zi se vor reprezenta cele 
imfai alese opere ale .'urnei muzicaie. Di
recţiunea Operei cunoscând, încă din vara 
anului trecut,, pretenţiunile muzicale ale pu
blicului arădan, "a hiotărît să aducă cel măi 
bun ansi'atm/blu al său. 170 de persoane a.1-
cătuesc .ansamblul de artişti, personal ad
ministrativ etc. Incuartiruirea personalului 
s'a început deja în cursui saplăTtumei tre
cute. Tota tunci a început şi vânzarea .le 
bilete şi emiterea de cupoane cu ajutorul 
cărora se poate opta biiet pentru oricare 
reprezentaţie până Ia ora 6 din ziua repre-

I zent,aţiei. Acest sistem1 dă posibil ala te ca 
I oricine să-şi asigure, chiar de pe acumi, f 
1 locul pe c,are î.1 doreşte, iar în caz că îm- I 

prej urările îl vor împiedeca să asiste .'a 
vre'o reprezentaţie, nimic nu-1 obligă .'a 
cumpătarea biletului căci acesta se va vin
de dacă m i este preluata la cas:;a de pre-
nct,are până la ora 6 a. m.. 

Pentru publicul arădan venirea operei 
din Cluj, ,ami putea spune eu drept cuvânt, 
cel wilai bun ansamblu de operă clin ţară, 
este o xdevărată reverie de vară şi suule;n> 
convinşi că nu y,a scăpa nimeni prilejuJ să 
asiste la reprezentaţiile ei, i;ecarc repre
zentaţie — ni s'a dovedit sutictenl anul 
trecut — liind la cel mai în^'l nivel artistic. 

Profesori nemulţumiţi. 
Este vorba despre armonizare, proie 

tul astăzi este lege. Protestele, amendameiil 
tele opoziţiei, care, de data asta, oonsideirâal 
importanţa m a r ş a organizării sistematîcT 
şi eficace a corpului funcţionăresc al statulU 
a ştiut să fie unită în vederi, au fost, m | 
unitit sau tfnjai puţin, respinse şi nebăgate 1 
seaintă. Funcţiomarii, de toate categoriile, suif 
nemiulţumiţi. Aceasta de sigur, nu niumai pe 
tru motivul că nouile salarii «mărite», cui 
le place guvernanţilor s-̂ , o spună nvereii,[ 
lasă în aceeaşi miiizicrie, d a r le-a mai nimiq 
şi speranţa de a fi odată dreptăţiţi 

Ncmlulţumirea este mare între profesol 
şi cu drept cuvânt. Şi această neiniulţjiimiJ 
vin delà comparaţia c'c trebuie să o facă ori<| 
categoric de funcţionari între salariile ce 
prin.ieşte şi acele ce .'e primesc alte call 
gorü »de funcţionari aj aceluiaşi stat. 

Corpul didactic secundar ceruse, 
profesorul, care întră în învăţălm'ânl, să 
asimlilat cu maioriK. I.ecea armoniziării 
asimulează cu plutonierul. Unde este 
echitate? Pontruce un profesor cu nfàh 
carte, cu studii universitare trebuie să 
măi prost plătit decât un sublocotenent 
Un tinăr care se dedică carierii de prof 
sor îşi termină studiile abia pe ,1a vârsf 
de 25 ani, când tinărul care terminalei 
ceul de 7 ani şi cei doui ani de şcoa.'ărrnij 
tară ajunge la gratin.1 de locotenent, retj 
buit ca un tyrector general aproape. 
Carii sunt în<laloriile profesoru'ui şi cl 
ale ace.'ui sublocotenent încât deosebirea 
tre plăţi,'e lor este aşa .:le măre? îşi dă 
neva seama de faptul că profesorii.' pi 
găteşte viitorul unei naţiuni prin miuncaf 
o depune şi că munca tui va fi rodnică 
măi atunci când el se va putea dedicai 
întreginiie carierei, sale, atunci..când—s^I 
tul siăm mi va ii preocupai de -gliji.'e m 
zeriej ' S'a gân»-Jit domin ii íiiii parlameni 
ţării că cui tura .'a noi lăsă m'ult de do| 
(exeniiplu îi servesc) şi că. naţiunea Ro 
nească nuimlai prin cultură îşi va putea a| 

,gura existenţa? Dacă acesta este un 
viăr, atunci şcoala trebuie să fie sprijj; 
în primul rând. 

O pregătire cultura-'ă bine închegat! 
factorilor naţiunei va da o şi mai bi 
armată. Da, :esle adevărat, a rmata este| 
ncastră. pentru ea trebuie să aducem) mi 
jertfe. Os'!aşii noştri umblă şi acum în op: 
»de şi m.|;nisterul dc războiu are în bugi 
său aproape atât cât celeialte sriínislere, 
un loc. Pentruce este oare aşa de marc 
sebire în ţara Românească între comansi 
şi comandat? 

Nu S U R temi împotriva armatei, căci 
fapt, noi sunleni' armata. Cadrele din 
de pace sunt funcţionari ca oricare 
funcţionari din a.lte ministere. Vrem 
echiiale Vremi să dispară concepţiile ve 
acele cari înţe.'eg să proteguiască unele 
se numai, în dauna altor c'ase. 

Dacă unul funcţionar, cüm este profl 
rul i Sie cere mu ' tă carie, cultură supe 
ră, sacrificii, responsabilitate, atunci' s: 
are îiiilatorjrea iă-i asigure existenţa. 

Armonizare trebuie să fie în a»1evăr 
aranjam'eiit sistemiatjc, armonic şi nu 
buie s:ă preducă disanmonie prin nedi 
tăţirea unora în folosii.' altora. 

Ceeace s'a spus în aceste rânduri 
o chestiune care agilă toate stratele fi 
ţior.ăreştj, cari n-au avut destulă ene 
' ă o ducă în public. Că s'a spus adevă 
•dovedeşte realitatea. N-am vrea să se 
terprele/e spusele noastre a.'tfel decâl 
cunu am înţeles noi să arătăm' starea de 
ruri lumiinân»du-o prin prisma echităţi 
adevăru.'i': Au făcut o comparaţie ji 

B i n e v o i t o r u l : Inso.ara Te fr 
acuşi îţi trece vremea. 

B u r l a c u l : — — — 
B i n e v o i t o r u l : D'.nr vei recuiiK !" 

j că Te gândeşti l,a însurat. 
I B u r i . a c u i : Vai de mine, omii'ui 
! miluite ori şi nrtqartea-j vine în mjnte, 
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Un nou regionalism. 
Partidul naţional a fost mereu acuzai 

de regionaliste şi este şi astăzi. Acuz-e» • s'au 
(ßdus dar cauzele regionalismului său. care 
n 'a fost întotdeauna ardelean, ci aproape 
întotdeauna servea interesele regiunilor ali
pite, nu s'au cercai nici odată daci! au fost 
bau nu fondate. 

Şi ca să sie dea o Unica dovadă a arestai 
regionalistei fondat să ne gândim i;a timpu
rile ce ,au urmat imediat adunării deia Chi
şinău, Al'ha-Iuiia. Aceste provincii au fosl 
inundate: eie fol şi fel de elemente inzestrate 
de acasă cu titluri pe cari înainte nici ei nu 
le cunuaşteau. In capul oliejilor publice sau 
trimis cele inai obscure individualităţi. Djiur-
niştii dju adnunjslraţia vechiuluj re<jat ajun
seseră prefecţi în administraţii) provincii
lor cari s'au alipit patriei mame. Eiemen-
tele valoroase au fosl mai rezervaţie^ şi 
era natural slă se reţină *ie!a orice aven
tură riscală. In acejaş l,jmip cei d e acasă (Ar
deal, Basarabia, Bucovina) erau consideraţi 
ca fiind duşmanii, cei ca"'i pcrcuioşi , ei-a.it 
respinşi când solicitau v reun post în ser
viciul statului, chiar dacă ar li fost miai 
capabili de cât «salvatorii» cari veniseră 
să speculeze situaţia, Impozitele ce le plă
teau provinciile aiipjte, în special Ardea
lul erau înzecite, faţă de cefe plăţile în v. 
re^at. A dovedit-o aceasta fostul ministru 
de finanţe I. Lepadatu pe timpul când fă
cea parte din partidul naţional. In admi
nistraţie, în şcoală, în justiţie, în anuala 
.ardeleanul, basarabeanul şi bucovine i ut era 
considerat ca element distructiv. De aceea, 
după putinţă, el era menţinut la distanţă. 
Intr 'o măsură mult mai redusă, situaţia se 
mlenţine şi astăzi. Nu va trece însă mult 
până când calităţile omiijlui şi nu alte cri
terii îl vor desena vrednic pentru o oare
care demlnitate în stat. 

După regionalismul provocat de aceste 
anomalii si care regionalism astăzi dispare 
pe n'iăsură ce dispar şi cauzele cari Iau jus
tificat, pariidul naţional fuzionat cu cel ţă
rănesc uneşte astăzi pe cei miai inimoşi 
Roimlânif din întreaga ţară şi introduce în 
politica ţării «un nou regionalismi». 

Ţara Romiâne ască sufere şi azi de pc 
urma războiului, sufere din cauza imorali
tăţii, un efect al războiului, sufere din 
cauza ilegalităţilor, nedreptăţilor şi jafuluj 
ce stăpâneşte în viaţa sa publică. 

Sigur, tacesteâ pot fi considerate ca 
fiind, pur şi simplu, urmări ale războiului. 
Şi dacă a r fi aşa atunci am! fi mai uşor sal
vaţi, căci aceste urmări s'au manifestat şi 
în celelalte ţări foste beligerante. Cu ve
nirea timpurilor mâi normale aceste ne
ajunsuri au putut fi repede înlăturate ele 
fiind în adevăr, nişte urmări inerente tim
purilor abnormale. 

La noi situaţia este cu lotul alia Aici 
urmările rele ale război'Jui sunt o reînviere 
a t impurilor fanarioţilor când nedreplatea, 
ilegalitatea şi necinstea erau în floare. Apu
căturile puternicilor acelor vremuri au de
venit apucături predilecte ale puternicilor 
zilelor noastre. Câte odată avenu chiar şi 
cazuri de exces; de câte ori legile ţării sunt 
eludate cu cinism revoltător chiar de aceia 
cari le-au creat'?! 

Dar astăzi când ne place să ne amăgim 
cu cultura secolului nostru, care a r atrage 
după sine un adevărat cult penlru organiz
mus de stat, faptele, conducătorilor de 
state, ilegale, nedrepte şi lipsite de orice 
scrupul, au o gravitale şi mai pronunţată. 
Popoarele nu m'ai sufăr de acea întunecime 
intelectuală care acopere totul; ele văd, în
ţeleg şi-şi reclamă drepturi le lor. 

In ţara Românească, depozitarii mora
vurilor fanariofice şi acei cari le-au scos 
iarăşi la lumină sunt Românii şi acele se
cături cari se dau drept Români, da r car; 
n-,au nimlic comun cu această naţiune. Iar 
linimfbarul imoralităţilor în loaf? manifestă
rile sociale s'a dovedit a fi vechiul regat. 
Balcanismlul, acest adjectiv prea puţin mă
gulitor, înfloreşte acolo şi lot de acolo îşi 
ia drumlul în spre celelalte provincii pentru-
ca să le infecteze. 

In congresul delà Timişoara, un regă
ţean, de care este mândră întreaga ţară, a 
arătat foarte friimios' relele urmăr i ale ba; 
canionului care se numeşte Ia noi iv<iă 
ţeiiisim». 

Partidul Naţional-Ţărănesc, care este al 
î n t r e b i ţări, şi care a unj t ' suh steagul' său 
ni[ajuritatea Românilor de bine, a prncla-
nvat prin graiul Dlui Ion Mihalache, noul 
regionalism, purificator duşman al nedrep
tăţilor, ilegalităţilor, necinstei şi /« spus-o, 
tot prin cuvântul Dlui Mihalache, că regă
ţenii, ardelenii şi ceilalţi să se unească, dar 
regälenismu]» să dispară. Acesta este un 
scop şi scopul este frumos. 

Partidul Naţionai-Ţărănesc poale fi acu
zat! 

Ziua eroilor la Arad. 
Ziua Erojlor. acestor Mucenici 'a nea

mţului şi omenirei, cari au adus supremul 
sacrificiu, al Eului propriu, al vieţii lor, 
pentru a noastră mântuire Şi înfăptuirea 
idejlor regeneratoare, a fost serbată cri în 
Arad cu un deosebit fast, în mod demn 
şi impunător. 

La ore'.e 9.30 s'a oficiat pe Piaţa Ca
tedralei un serviciu divin de P. CucernScd 
Părinţi protoerei, în faţa tuturor autori
tăţilor cjvlle şi miljlare, a şcoalelor, tutu
ror corporaţiunilor şi a Armatei. La sfâr
şitul serviciului djvjn părintele Alexa Po-
pcivicju a ţinut o pătrunzătoare cuvântare. 
Dupăi serviciu asistenţa în ordinea indi
caţia] de programiul serbărilor în fanfarele 
imiuzicej, militare şi cântece bisericeşti au 
trecut în cetate^ la mormintele celor căzuţi 
în războiţi, unde după serviciu divin di
rectorul liceului Moise Nicoară Dl Asca-
niu Crişan a ţinut o cuvântare evocătorae 
a Virtuţilor nobile care a animat şi tre
ime să animeze totdeauna neamurile. Cu 
detilarea urmată s'a încheat programul cie 
înainte de (masiă. 

După masă la orele 4 â avut loc un 
prea reuşit festival în Palatul Cultural, Iar 
seara fa oarele 9 oraşul a fost prea frumos 
iilunijjnat, deosebi Primăria a plăcut mult, 
ca toldeaana, când a urmat şi o retragere 
cu torţe cu muuzica militară în frunte cor
tegiul fiind compus ám reprezentanţii tu
turor unităţilor din Arad. Toată zjua pră
văliile au fost închise şi oraşul frumos 
p avo arat. 

Revizori şcolari suspendaţi. 
Suntem informaţi că la Cluj^ în urma 

descoperire! f raudeIor .de aproape un mi
lion săvârşite de funcţionarul Gh. Lupu delà 
revizoraiul şcolar, Ministerul Instrucţiunei 
Publice a dispus suspendarea revizorilor 
şcolari Poruţiu şi Ol teana Cauza suspen
dări ia r fi că, după cum; rezultase din an
cheta făcută ia acel revizorát aceşti doi 
revizori n'au fost străini de fraudele co
mise de funcţionarul Lupu, aeja arestat pen
tru faptele sale. 

Cercetările continuă. 

Scutirea de impozitul pe salarii 
a pensiilor de război. 

In ui-tefi unei şedinţe a Comisi;unei cen
trale fiscale din 18 cor. s'a adus o hotărir< 
drept normă, ce urmează a întră în vi
goare pe da ta de 1. Iunie ac. că pensio
narii de război să fie scutiţi de impo
zitul elementar pe salarii şi de acel glo
bal. Deci nu vor plăti imipozit pe salarii 
invalizii şi văduvele de război pe baza art. 
33. al legii oficiului naţional al invaljzjlor, 
orfanilor şi văduvelor de răjzthoi publicată 
în Monitorul Oficial din 5. Mai ac. mod^fi-
cându-se prin această nouă dispoziţie art. 
123. din instrucţiunile pentru aplicarea legii 
co'ntri'buţ'iuniJor directe. 

Patimi omeneşti. 
Pe timpul marelui războiu eram; oaspe 

silit al capitalei Ungare, Budapesta. Şi cuinii 
eraimi aşezat aci ,fără voia mea, viaţa şi 
traiul tmieu nu mă mulţumia, de loc % de şi 
în cadrul oraşului âviaim deplină libertate, 
(rândul, că nu pot depăşi marginile acestui 
o r aş , mă-deprimă mult ; simţiau» o apăsare 
asupra sufletului aveu. Şî stăpânit d e acest 
sentiment, o r i ce zgomot mă enerva fo.arfe 
mult. Deci căutam' singurătatea. 

Intr 'o zi, mergând spre centrul oraşu
lui, pentru a-mi insinua prezenţa la poliţie, 
obse r v un grup de orăşeni în faţa unui afiş. 
In credinţa, că e vre-o noutate de pe câm
pul de războiu, am luat acea direcţie, unde 
ami aflat, că e un afiş de cinematograf, prin 
care se anunţa reprezentarea unui film 
francez. Nu-;mS aduc aminte de titlul, ce 
purtă. Sliu însiăh că era un subiect din 
viaţa de răzJboiu. Şi, instinctiv, m''am ho
tărît, să iau şi eu parte la reprezentaţie, 
decumva voiu putea ajunge în posesiunea 
unui bilet de înlrare. Subiectul, f H nd fran
cez, era suficient, să mă atragă. D a r mai 

I dorianv şi altceva: doriaim! să ştiu, ce efect 
j şi ce inpresie va face âcesr subiect asupra 

cetăţenilor Unguri, cari erau în relaţia de 
riăzboi cu poporul francezi 

A doua zi amu întraf. Şi nu voiu uita 
nici când efectul şi .impresia, ce a lăsat 
acel subiect a supra sufletelor celorce erau 
de faţă la acea reprezlentaţiune. Nu cred, 
să fi existat nic^ măcar unul dintre cei p r e 
zenţi, fie tiner ori, bătrân, să nu fi vărsat 
lăcrăma la vederea evenimentului, desfăşu
rat prin acel film!. Era vorba de o mat
roana franceză^ care îşi perduse pe câm
pul de luptă soţul, far miai apoi pe unicul1 

fiu, pe care îl iubiâ mai m'itl't ca pe sjjne 
însăşi. Perderea sojţului şi a fiului său a 
fost o durere zguduitoare, nespus de du
reroasă. Dar oricât de zguduitoare aceasta 
perdere, n'a slăbit întru nimic sentimentul 
iubirii ej de neam' şi patr ie , cj a prjvjt 

\ aceasta perdere, ca o jertfă supremă, ce 
[ da tor e să-o aducă fiecare patriot , adevă

rat pe altarul patriei sale. Mai mtulit: viaţa 
şi-a încheiat-o ca soră de caritate, îngri
jind d'e bolnavi şi invalizii de războju. Şj 
atunci am1 ati* în mine : nu e mirare, că 
acest mlare popor, poporul francez a dat 
şi dă naştere la aţâţi eroi şi aţâţi bărbaţi 
luminaţi, cari conduc destituie ţării lo r spre 
binele, înflorirea şi înaintarea poporului 
francez. 
., E drept , că e vorba numai de un film1 

de cinematograf. Cuprinsul lui însă nu e 
departe de realitate. Războiul recent con
firmă aceasta. Numărul mare al eroilor 
francezi nu e o poveste, cd o realitate. Şi 
unul din aceşti niari bărbaţi ai poporului 
francez: ne-a onorat ' chiar zilele acestea cu 
prezenţa sa în mijlocul nostru. Generaiul 
Berthelot, e cunoscut nouă. Dragostea lui 
faţă de noi e nespus: de mare. Ia r serviciile 
aduse pe câmpul de războiu şi chiar după 
războiu neaimului nostru nu vor fi uitate, 
in veci. Poporul românesc îi va fi recunos
cător Şi e l ' v a avea la inima şi sufletul său 
ca pe un bún părinte şi un miare binefăcător 
al său. 

Nu; politicianii înguşţi Ia suflet şi stă
pâniţi de patimi fac poporul românesc. Aceş
tia sunt numai o pătur i , a şez a t ă pe trupul 
neamului; pătură, plină de egoism şi vani
tate, cari adeseori, prin lucrările .lor, fac 
mari pagube şi stricare binelui comun. In
divizii, stăpâniţi de aceste patimi omeneşti, 
tncrtdinţându-lise afaceri de stat, adiic o 
adevărată pacoste şi nenorocire pe ţară. 
într 'un stat cu pretenţii de cultură acest 
soiu de o,am!eni nu pot avea nici un rol 
în viaţa de stat. 

Aşa e acolo şi altcum e la noi! 

1 

1 
U R A N I A 

I. G. 

delà 5—8 Iunie. 

Manevra de toamnă 
» p l e s ä tn 7 a c t e . 

1 Rep. incepe la orele 4 şi jum.,6,'7şi jum 
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(, ilar, se lansează idea ünur .gilVern na-
I üöJ&al' (§i ^gogoriţa fuzionării pártiduPui na-
' ^ionolrţărânesc c u . . , aberaţii pri. avères-
' cáríii, «lacif^uoriţi. Nu pentni-că şi <In-
' dreptârea» 1, oficiosul ^üverrVuVui a des-miln-

ţit şiiije^èacéastay — dar punctul de vedere 
. i,-aî jpujfţi'lulUji Naţional-Ţărănesc în aceste 

qheitiuni. este de mailt, definitiv şi bine sta-
'hilit. Mâi 'nou, concis şi precis .'.'a esprwnat 
Dlj 1. AÍtfhfa»vache la Timişoara. 

I Partidul Naţiona' şi Ţărănesc, ori acum: 
PNaţional-Ţărănesc dö'a Unire încoace re
prezintă adevăr aţele şi amare.'e ma^se ale 
poporului. Succesiv a fost abandonat de.'a 
canmfa Ţării , pe motivul ijpsei de coni1-
petinţă» — de fapt de frică. Guvernele cari 
s'au succedat n'a,u putut nimic real şi de 
folos produce pentru Ţară. Au reprezen
tat sau o^*astă — cea bancară — sau anu-
>m|ite coterii de politician?, nicj de cum más
fele popuíare şi dorinţele lor, cu cari nu 
au voit şi niqi nu aiu Şliuţ ca să se identi
fice. A întiia în un guvern naţional, pe 
care nici o necesitate imperioasă nu-l cere, 
ar însemiria a facilita venirci din nou a 
guvernulţui liberal în o l'ormlă îndulcită şi 
care nu ppate allie.' readul, Iipsiiudii-i şi 
cea im|aii (mică bază reală de aparenţă nu-
m|aj. Ai' însemna că partidul Naţional-Ţă-
rănese primeşte rolul de cenuşotcă de i s'a 
crôjt,. înseaimlnă a ' i rupe aripile avântului 
înaintea ţeluiui unei guvernări cu .adevă
rat naţionale şî -democratice. • r 

Iată de ce partidul Năţiona.'-Ţărănesc 
nu , poate întră în acesta horă*, ' «eoijn'pe-
tinţele» sunt doar. in cealaltă. tabără, ara le 
ce ştiu, partidul Naţionai-Ţa/rănesc va ajun
ge a guverna din voinţa poporului, când ori 
ce-conilpetinţă» îşi va pul ea, afla aşezarea 
în imlunca constructivă şi de consolidare 
pentru Ţară, în funcţii nepolilice. Tot aceştia 
este punctul d e vedere al partidului şi în 
privinţa iluzionărilor». 

Exferne. 

Un remlarcabil fapt este discursui Dlui 
Chamberlain, irnlinistrul de externe, care a 
arătat Motivele ruperii relaţiunilor cu So-, 
vietele, acele ducând sub firma 'exlcnloria-' 
lităţii cèa (nilaii deşănţată politică de sub
minare contra kniperiului Britanic. Se poate 
constata cu bucurie, că Sovietele devin tot 
miai izolate, se .prevede chiar oâ" uncie 
State asetalenea1 vor rupe relaţiile diploma
tice, ori vor lua o atitudine tot mai rezer
vata faţă de Soviete. 

Administraţia Financiară Arad. 

No. 17,503 din 28 Maiu 1927. 

PUBLICA j II XK. 
Având în vedere numiărul märe de con

tracte de încl#riere preiungite, pentru a 
feri pe contrabu a bil i de contravenţi. -Admi
nistraţia Financiară Arad a dispus să se 
primească aceste contracte spre taxare până 
în iiua de 7 (şapte) I u i ) i e î n f > l u - i v -

Peste această dala "e vor dresa actü üe 
contravenţie. 
Administrator financiar: Şei de secţie: 

NICOLEANU: DAJBÙKAT. 

Citiţi şi răspândiţi 
ziarul „Românul" j 

l u n i . 

Geueralu.'. Berthciot a vizitat ş'i oraşele 
Cluj şi Iaşi unde a fost primit cu tot atâta 
entuziazas ca 'n Arad, făcând ui-se în aceste 
oraşe şi prjnrire oficială. 

Preşedinte a Republicii Ceho-Slovace a 
fost reales pe un period de 7 ani cu aiare 
fast şi însufleţire veteranul ."uptător a 
drepturi lor popoarelor D. Masaryk. 

In atenţiunea bolnavilor 
de piept. 

In procesul «Cuvântului* <-onsi.'ii:f de 
revizie al corpului II. de Armiată şi-,i de
clinat competinţa, hotărând anularea sen
tinţei de condamnare a din» T. Enacovicj 
l[a 6 Suni închisoare şi 30.000 .'.ei am'endă 
şi trimiterea dosarului înaltei Curţi de Ca
saţie spre ra se pronunţa asupra regularii 

I de competinţa. 

Í Livip ignat a murit in 20. Maiu in 
i Beiuş în etate de 57 ani. A fost o mama de 

raledel un suflet nobi.' şi o înfIăcăr«Ml Ro
mâncă, fljcă a judeţului Arad, din comuna 
Comlăuş. Trimitem întristatei fainii ii adânc 
simiţitele no.astre condoleanţe. 

Ioan Pepa, protopopul Me hadiéi a mu
rit în vârstă de 65 ani în Caransebeş, unde 
era să iee par te la şedinţele Adunării Epar
hiale. A fost un vechi .'uptător, im bătrân 
jovial cu o inimă Caldă. Odihnească în pace. 

Principesa Elena cu prilejul unei vi
zite ia Chişiuă.ul Basíarbiei a pierdut un 
cordon de perle cu garni tură de pietre pre
ţioase. Se lac cercetări, cari până at-iur» 
s'au dovedit 'aădarnice. 

Baroul advocaţial din Arad în ziua de 
29. Maiu ia. c. a ţinut adunarea, generaiă 
anuală sub preşidenţia Dlui imenibru în con 
siliiul de disciplină: Dr. Teodor Pap vo-
tându-se bugetul şi disculându-se ispura 
multelor nevoi de care suferă mersu. bun 
şi normal,a! Justiţiei noastre. 

Accidentul de aerop'an delà Băneasu. 
Miercuri s'a 'produs un groaznic accident 
în împrejurimile Bănesii. Un avion ceho
slovac, care a iuat parte la 'îiieetingul de 
aviaţie excuiând splendide acrobaţii aerie
ne, s'a prăbuşit delà o înă'ţiniiC de 50 melri. 
Inginerul Kinslky a încetat d in viaţă, iar pi
lot ui Bican jgrav rănjl, nu se ştie de scapă 
cu viaţa Motjvul accidentului ar fi defect 
de imiotor. 

Atlir.Snistraţ|a Fjnancj.ară Arad. 

No. 17,481 din 27 Maiu 1927. 
PUBLIC Aţ lL 'NE. 

Administraţia Financiara Arad atrage 
atenţiunea că, întrucât registrele jurnal nu 
ar conţine operaţiunile zj.nice detailate de 
primuri şi plăţi, în ordpiea efectuării .'or, 
ci conţin numai totaluri i ecapi.'alive pe zile, 
săptăimlâni, luni. In acest caz urmează a 
fi timlbrate cu 3 iei de Í.Í.'ÍÍ Ş I rc-gisirelc aju
tătoare cum i&unt sitnaţa şi registrul de 
creţii cari conţin acele operaţiuni det.ii.'ntc 
şi deci ccimlplecteaziă jurnalul. 

Aifeinistrator financiar: Şef de secţie; 
NICOLEANU. DAJBUKAT. 

Redactor responsabil Puticiu Pompiliu 

Miere de stup de flori 
din anul curent de vinzare la proprietar 

Sava Popoviciu, Felnac. 

Medicul-şef al oraşu'ui atrage atenţiun 
a t â t a bolnavilor cât ş i a malici.'oj- de cir 
C L u n i l s c r i p ţ i e rurală şi pi^mărulor coniun» 
că fifixl 'numărul paturilor .gratuite in sa 
uatorul de luberculoşi a.1 Oraşubji numai d 
23 şi cum, a c e s t e a s u n t mai tol.Jeauna ocu 
ppte, ba de nwdle ori mai rc\>u\\.e t-we 
(işteaptâ siă l e v i n ă rândul, penti-u înnoi 
jurarea oboselii şi speselor zadarnice cu c; 
Iătoria aci şi în a poi niMiienj să nu plece !. 
s,nnator p â n ă iiu a înttrebat şi pri'mît răs|>u 
prin telefon (No. 344) s,au în scris, că esi 
loc gratuit pentru el. Mai bine, dacă aceşl 
bolnavi înainte a ză pe adresa sanatorului 
cerere cu certificat de p a u p e r l a t e şi aş teap l 
acasă avizul telegrafic a', sanatorului. L 
curi cu plată stau u%i totdeauna la dispi 
ziţie. 

Admlinistraţia Financiară Arad. 

No. 17,483 din 27 Maiu 1927. 

PUBLIC AŢIUNE. 

Adiministriţia Financiară Ar id a trai 
atenţiunea deosebilă a parlicularjior şi ,aij 
torilăţilor asupra d i s | Ä j z i j i u n i . ' o r ari. 28 d 
noua le«e a IitnVbrníui al cărui conţinut ê  
urunlătorul: 

In toate carurile când este per'nv'isă în 
trebninţai'ea liim/brului mtobii1, prim-ul cij 
vânt al conţinulu'ui actului sau par te 
semnătură se va scrie ch iar pe timbnj 
mio'bil. 

Când asemienea timla -e se vor g jă iS i ni 
anulate în imicdu.' arălal, actul se va con] 
siklera netin.ibrat. 

Când netul emană de .'a o autorii.il 
publică sau se priimjeşte de ea timbru.' ni| 
bit se va anu.!a de către autori tate în 
mientul primii-ii sau .'iberării. In acesl cá 
anularea se va face jirin a i ! i ic a rea pe liq 
bru a sigilu.'ui autorităţii sau a semnă tu 
funcţionarului îndrept. 

Administrator financiar: Şef de secţjl 
NICOLEANU. ÜAJBUKA1 

I. 

A P O L L O 
delà 5 —7. Iunie 

Condamnata 
D r a m ă tn 7 a c t e . 

Rep. in cepe la orele 4 şi jum., 6,7 ^ u m j l 

Cine cumpătă mobiie,\ 
nu-i va părea rău pentru osteneală vizitând 
pozitul fabricii de mobile Klug, Aradul-nol 

Cel mai frumos vopseşte şi cură 
Iosif Pick, institut de vopsit stofe şi 
raţire chimică. Arad, Strada Crisan No. 9. 

Simeon Klein si-a muta 
prăvălia de pălării pentru d a m e şi barba 

din Piaţa Avram Iancu No. 21 
in S t r a d a E m i n e s c u N o . 3 in Io 

calul So^ia lui Vidor. 

Intrarea la Soba Iui Vidor in caelaş Ia 

M n h i l a m i n l o + o ' n r»o+o P e l â n S ă P r e t u l P i ă t i r e i î n numera se găse 
mUUIIt; UI pidld II IdlC, i n Magazinul G A R A I , Piaţa Avram I. 
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